

第二个冠军,还是在澳网

德约科维奇三盘完胜穆雷三年后再度称王

昨晚,随着德约科维奇加冕男单冠军,2011年澳大利亚网球公开赛落下帷幕。在万众瞩目的男单决赛中,3号种子、塞尔维亚小天王德约科维奇表现强势,直落三盘,以6:4、6:2、6:3击败英国天才穆雷,继2008年后再度获得澳网男单冠军,这也是他职业生涯的第二个大满贯头衔。此役失败后,穆雷已经连续两届屈居澳网亚军。

记者 江锐

德约科维奇已全面成熟

作为2008年的赛会冠军,德约科维奇在此前的六场比赛中仅仅丢掉了一盘比赛,即使面对6号种子伯蒂奇和2号种子费德勒,小德也是干净利落地以3:0拿下。从霍普曼杯到澳网半决赛,小德的不败战绩一直在延续。尽管签位不佳,但英国人穆雷在前六场比赛仅丢两盘,半决赛逆转费德勒更是显示出了心态调节能力上的进步。

在费纳隐隐露出疲软势头的时候,他身后的对手依然在继续前进,德约科维奇和穆雷依然是对两人统治威胁最大的选手,尤其是德约科维奇,他凭借一个戴维斯杯冠军走出了自己职业生涯的瓶颈期,本次在澳网二度摘桂则反映出他的技术以及心态方面的全面成熟。

大满贯三年来首无费纳

自2005年的法网以来,除了2008年澳网的偶然事故之外,大满贯决赛的赛场上就必然有费德勒和纳达尔二人之中一人的身影。不过本次澳网很有可能意味着这个伟大时代的彻底终结,因为费纳二人在比赛中都暴露出来了各自最大的问题。

半决赛被德约科维奇直落三盘击败,费德勒连续四次被阻挡在大满贯的决赛之外,他证明了自己已经不可能再拥有巅峰时期的统治力,今后两三个赛季中,也许他杀进大满贯决赛的次数依然要少于他被提前淘汰的次数。纳达尔在本次澳网赛中奔着“拉法大满贯”的目标而来,但是他却在比赛中暴露出来自己在身体方面的巨大隐忧,最终被同胞费雷尔直落三盘横扫。



他们也是主角

昨日,2011年澳大利亚网球公开赛男单冠军争夺战开打,这是一次既没有费德勒,也没有纳达尔参加的决赛,有很多球迷表示很失望。因为,在大多数人眼里,虽然小德和穆雷也都是顶尖的男网高手,但当今男子网坛的巅峰之战,一定是费天王对决纳豆。

从2004年到2010年,费德勒和纳达尔共夺得了28个大满贯冠军中的24个,其余4个冠军分别被高迪奥(2004年法网)、萨芬(2005年澳网)、小德(2008年澳网)、德尔波特罗(2009年美网)获得。这也证明着费纳在这些年对男子网坛的统治。一届澳网没有费纳,并不意味着两人对男子网坛的统治就此结束,但小德和穆雷迅速成长与崛起,也预示着两人霸权地位的松弛。

纳达尔的身体经常超负荷运转,这也让他近些年总逃不开伤病的影响。费天王已经举得了历史铭记的成就,快30岁的他体能下降是不得不面对的现实。小德和穆雷同是1987年出生的网坛新生代巨星,在未来五年里,他们将会一起给费纳的垄断制造困难。

小德和穆雷已经无数次扮演了费纳的配角,如今他们终于成为大满贯的主角。他们热爱网球,并对费纳尊敬有加,但是他们一样有实力和机会成为男子网坛的霸主。纳达尔只比他们大一岁而已,费天王逐渐老去,网坛若成三分天下之势,那又将是网球迷们的大幸!

记者 张华玮

郑智状告媒体索赔23万

上海市静安区人民法院前天开庭审理了郑智夫妻状告媒体案。被郑智夫妻告上法庭的,是南京一家报纸和上海一家网站,前者于去年7月刊发了《郑智老婆比郑智有钱》的报道,将郑智与赌球传闻联系在一起,后者则转载了此文。

据《半岛晨报》

郑智夫妻索赔23万

去年7月19日,南京某报刊发了《郑智老婆比郑智有钱》的报道。“有圈内人曾爆料,郑智平时的爱好不多,赌球就是其中之一,这个爱好一直跟着他,还有一种猜测,郑智在国外后来经常坐板凳,也是俱乐部对其赌球行为的怀疑。”文中还援引“自称沈阳当地的网友”的话,称郑智的妻子邵娜“在沈阳是传说中的‘道上一姐’,很有来头,认识郑智之前就开宝马”。这一报道随即被国内多家媒体转载。不过,郑智夫妻最终只告了南京某报和上海的一家网站,提出了删除相关文章、公开赔礼道歉、赔偿精神损失费、律师费共23万的要求。

法院没有当庭宣判

郑智的代理律师对涉案报道的信息来源提出了质疑,他们认为,被告媒体在毫无根据的情况下,通过大量道听途说、讹传讹、无中生有的传闻,对郑智进行无端猜测和恶意评价,以捏造事实和散布流言的方式误导公众认为郑智存在赌球行为,给郑智及家人的精神带来巨大痛苦。对此,南京某报的回应是:内容属实,没有侵权。郑智身上有赌球传闻是事实,但是否真的参与则是另一回事。上海某网站则表示,他们只是转载,却被列为第一被告,有失公平。前天,上海市静安区人民法院继续开庭审理此案,但没有当庭宣判。



体坛播报

易建联4分“打酱油”



星报综合消息 1月30日,在NBA常规赛上,华盛顿奇才客场挑战孟菲斯灰熊。兰多夫砍下“双20”统治比赛,帮助灰熊以107:93获胜。阿联状态低迷,首节靠罚球砍下4分之后,基本上处于“打酱油”的状态,奇才队背靠背两场全败,遭遇四连败。

同日,尽管斯科拉表现非常神勇,但火箭最终还是客场95:108不敌马刺,成全了马刺的主场18连胜。

巴萨15连胜创纪录



星报讯(杨扬) 1月30日,西班牙足球甲级联赛第21轮一场焦点战展开角逐,巴塞罗那客场3:0完胜埃尔库莱斯。佩德罗打破僵局,梅西3分钟内梅开二度锁定胜局。巴萨成为西甲继1960-61赛季皇家马德里队之后,又一支夺得15连胜的球队,创下纪录的同时暂时领先皇马7分。

10人米兰保住胜利



星报讯(许梅) 1月30日,意甲第22轮开始角逐,AC米兰客场2:0击败卡塔尼亚。下半时,首次亮相意甲的范博梅尔累计2张黄牌被罚下,此后罗比尼奥打破僵局,安布罗西尼受伤下场。终场前,罗比尼奥助攻伊布锁定胜局。

曼联足总杯逆转胜



星报讯(陈宏) 1月30日,英格兰足总杯第4轮展开争夺,曼联客场2:1取胜南安普敦,查普洛先拔头筹,欧文和埃尔南德斯的进球帮助曼联成功逆转。此前,切尔西客场1:1战平埃弗顿,前曼联射手萨哈打破僵局,替补出场的卡劳扳平比分。